

PRECIOS DE SUSCRICIÓN

En VALENCIA, un mes. . . Ptas. 1,50
En las prov. de Valencia, Alicante y Castellón, trim. . . Ptas. 4,50
Resto de la Península, trim. . . Ptas. 5,50
Extranjero, trimestre. . . Ptas. 10,50

Número del día: 5 céntimos.

Número atrasado: 15 céntimos.

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

En la 4.ª plana: 10 cént. de pia. la línea.
En la 2.ª ó 3.ª plana: 25 céntimos la línea.
Remitidos, reclamos, gacetas y avisos oficiales y de corporaciones: una pta. la línea.
Esquelas mortuorias, tarifa especial.
Redacción y Administración: Mar. 65

Asuntos del día

El Congreso se ocupa estos días en el proyecto de fomento de las industrias y comunicaciones marítimas, debate por cierto no ha despertado ningún interés entre los diputados, salvo honrosas excepciones, entre las cuales debemos incluir el nombre del representante valenciano Sr. Irazo, que ha dejado oír su voz en defensa de la agricultura de Levante.

Bien está que a la marina mercante nacional se la mejore, y puesto que todos sus males derivan de la multitud de impuestos y gabelas que merman sus beneficios y embrazan su acción, es de esperar que todo eso se modifique en la nueva ley. Nosotros deseamos que las ventajas que obtienen en nuestros puertos los buques extranjeros y que en el extranjero no se concede a los nacionales, se alcancen éstos, y no solamente eso, sino que se otorgue un auxilio, subsidio ó subvención a la navegación nacional, que, sin resultar gravosa al Tesoro, favorezca a los armamentos marítimos del país. Pero también pedimos que se tengan en cuenta los intereses de la agricultura de nuestra región, relacionados con la exportación de los productos del campo y la importación de los abonos y la maquinaria agrícola.

La cuestión del trigo y el pan, iniciada con el encarecimiento del segundo, interesa a toda España, y está preocupando a la prensa de Cataluña y de Castilla. Los fabricantes de harinas de Barcelona piden la rebaja arancelaria temporal de los trigos; los agricultores castellanos se oponen a ello. El diario El Castellano, de Salamanca, escribe, entre otras cosas:

«Para el fin que se persigue, ó que debe perseguirse, más provechoso sería suprimir las trabas que dificultan el tráfico interior, abaratar los transportes y establecer en las grandes poblaciones tahonas reguladoras, porque la actual carestía del pan y la que se anuncia no depende tanto del precio de los trigos como del afán de lucro y codicia de ciertos industriales y de todos los intermediarios. Por estos medios se conseguiría mucho más que con la solicitada rebaja arancelaria, que seguramente no produciría disminución perceptible en el precio del pan, aunque tal vez sí en el del trigo, resultando de este modo perjudicados los agricultores, y tan poco favorecidos como antes los consumidores en general y los obreros y proletarios.»

Contra el afán de lucro y codicia de ciertos industriales deben ir los mismos agricultores, y si por causa de esos intermediarios se encarece el trigo sin razón ni medida, será menester buscar algún arbitrio para abaratarlo. Todo antes que sufrir las consecuencias el pobre consumidor.

Como si las cancelerías no tuvieran bastante en que entender, sobreviene ahora en la política internacional otro motivo de preocupación con la muerte del joven Hijo del Cielo, Kuang-Su, seguida de la de su tía la septuagenaria Tsu-Hsi, la verdadera soberana, el único hombre de China, como la llamaban todos, por su talento y férrea voluntad.

No hay que olvidar la grave crisis que existe en el imperio chino desde hace mucho tiempo. En ruptura con las viejas tradiciones que por siglos parecieran indestructibles, hay un partido, el de los reformistas, compuesto de hombres de espíritu nuevo, que pugnan por derribar las murallas morales, más fuertes que las inútiles materiales, que aislaban al imperio, y entrar como el Japón, como ahora Turquía, por el camino de los países constitucionales, de la civilización y del progreso á lo europeo.

LA REGIÓN VALENCIANA

Discurso del Sr. Llorente en el banquete de Eliche

Me dicen que me ha aludido mi buen amigo el Sr. Clemente Lamuela, y que debo hablar. Casos muy apurados son estos para mí. No podía estar libre de achaques ni vejez; ni achaque es oír mal, muy mal. No he entendido una palabra de los que han hablado primero, y á los que he habido escuchado con tanto gusto. Voy á hablar, y pienso que lo que os pudiera decir os lo habrán dicho ya, y os lo habrán dicho mejor. Y como tengo presente que una de las principales condiciones del ingenio valenciano, es no hacerse pesado nunca, tengo incurrir en ese pecado de pesadez.

Para evitarlo, os hablaré de algo que me sea propiamente personal, aunque ello sea quizás presuntuoso.

Los que no oímos bien, no estamos en buena relación con el mundo exterior, y nuestro espíritu se reconcentra más. Esta mañana, mientras cruzábamos esos alegres campos, conversabais vosotros animada y gozosamente; yo, contrariado, callaba; iba pensando silencio, y como suele andar algo ajeita mi fantasía, del pensar pasaba al soñar, soñaba despierto. ¿Queréis que os cuente mi ensueño?

les surgían doquier chimeneas, que lanzaban al cielo la humareda, incienso del trabajo industrial, y á la riqueza del suelo se unía esta doble riqueza de la industria. En los puertos que encontraba en mi camino, perfectamente servidos, había grandes flotas de buques mercantes, extranjeros unos, pero también muchos españoles, que embarcaban nuestros frutos en mayor abundancia que ahora, y con destino á seguros mercados, gracias á una inteligente legislación arancelaria y á tratados de comercio adecuados á la producción levantina. Todo era movimiento fecundo, labor activa, prosperidad y bienestar.

Y como gran cooperador de ese bienestar y de esa prosperidad, percibía un espíritu generoso de fraternidad, un elevado pensamiento de unión y confianza, juntando en un haz todas las actividades, todos los esfuerzos de los pueblos valencianos, de nuestras tres provincias gemelas, para la mutua ayuda y el común progreso; y ese espíritu de fraternidad estaba dotado de todos los organismos peculiares para llevar á la práctica ese espíritu colectivo en todas las esferas propias de él, dentro de la administración pública.

El glorioso reino fundado por nuestro invicto Don Jaime el Conquistador, de impecable memoria, aún perduraba, ó renacía. No ceñía, ni quería ceñir, diadema real, signo de soberanía. Desde sus comienzos había estado unido con los demás Estados de la Corona de Aragón; entró luego con éstos á constituir la noble, la ilustre, la querida nación española, en la cual se halla tan firmemente arraigado, que á ningún valenciano se le ha ocurrido nunca la loca idea de separarse de ella. No aspiraba tampoco á recobrar instituciones de gobierno, cuya memoria conservamos con respeto y con amor, pero que no son propias ya de los tiempos presentes. El antiguo Reino de Valencia había pasado á la historia; pero el espíritu valenciano, en lo que tiene de esencial y de permanente, en lo que puede llamarse el alma y la esencia de un país, había tenido un resurgimiento feliz, y había creado la Región Valenciana, dentro de la intangible unidad española y de acuerdo con ella.

Y si había desaparecido lo que hay de accidental y circunstancial en las instituciones de los pueblos, aún conservábamos y cultivábamos más el amor de nuestras glorias, de nuestras tradiciones, lo que hay de poético y de pintoresco en nuestras fiestas, y con todo ello, como elemento principal, el dulce idioma que con afectuoso calificativo llamamos materno, y Lo Rat-Perat de aquellos tiempos había logrado el triunfo de que no parecieran composiciones de Academia y de Ateneo las que premiaba en los Juegos Florales; que penetrase en ellas el alma popular, que llevasen cultura, arte y poesía á las buenas gentes que hablan y hablarán siempre el idioma que hablaron sus padres, sin que este cultivo de nuestra lengua regional significase hostilidad ni desvío hacia el glorioso idioma nacional, por nosotros igualmente querido, ni mucho menos la pretensión absurda de restringir su uso, cada día más indispensable.

Esta transformación que—en mi ensueño—había experimentado la región valenciana, no alarmaba, ni disgustaba á los poderes centrales, que habían dado facilidades para ella. Esos poderes eran más respetados desde que había desaparecido lo que había en la centralización de abusivo y de odioso para las provincias. En Madrid eran atendidas, mejor que nunca lo fueron, las aspiraciones de los valencianos. No había necesidad de que algún político-influente, ajeno á ellas, por su interés personal, las amparase; la voz de Valencia en el Parlamento estaba confiada, no por intrigas políticas, sino por expresión franca del espíritu regional, á los patriotas que mejor representaban, en sus diferentes aspectos, los intereses colectivos, y el gobierno cuidaba mucho de atenderles, porque sabía que detrás de ellos había millón y medio de valencianos, con la disciplina de un regimiento detrás de sus jefes.

Y seguía yo soñando—como no todos los pueblos de la nación española son tan insulivos y tan despiertos como los de este litoral, otros más tardos en sentir el actual movimiento regenerador, decían—«¡Oh, si estuviésemos tan unidos como lo han estado siempre los catalanes, como lo están ahora los valencianos, otro gallo nos cantar!»

«¿Es esto un sueño, sin realidad alguna, propio de mi propensión á fantasear? Siempre se ha creído que en la inspiración poética suele haber algo de profético. Yo no recibo para mí este privilegio de los verdaderos vates; pero me parece que lo que os he contado no es una ilusión inasequible. Quizás está inspirada en el entusiasmo que rebosa estos días en Alicante. No, no es imposible lo que soñé. Yo no lo veré realizado porque llevo al fin de mi carrera; pero vosotros podréis verlo.»

Para todas las grandes empresas, vale mucho la fuerza de la inteligencia; pero hay algo que vale más, la fuerza de la voluntad. Queréd, perseverad, y la aspiración que hoy tenéis en los labios, se convertirá en una obra tan fuerte y tan duradera como ese bosque de palmeras que desafía todas las borrascas y vive la vida de los siglos.



Legado de mariposas
El Museo de Historia Natural de Nueva York ha recibido como legado una colección de mariposas valadas en cinco millones de pesos. Esta colección consta de 250.000 ejemplares. Para que no parezca exagerado el coste de esta colección, única en el mundo, debe tenerse presente que el Dr. Stersker, que fue quien la formó, desembarcó erizadas sus manos para conseguir algunas de las mariposas que en ella figuran. Una de las más caras fue, sin duda alguna, una mariposa de Sierra Leona, cuya captura exigió el envío de una expedición que la buscó durante dos años en la costa occidental de África, único punto del globo donde está insecto habita. El doctor Stersker y sus acompañantes exploraron durante mucho tiempo los bosques africanos. Cuando lograron cazar la ansiada mariposa habían gastado algo más de 10.000 dollars.

Las Cortes

Sesiones de ayer

Senado

Preside D. Marcelo de Azcárraga.
El Sr. Navarro Reverter se ocupa de la grave crisis por que atraviesan los exportadores de la región de Levante. Declara que esta crisis está ocasionada por los acaparadores de los mercados extranjeros, que obligan á los exportadores levantinos á nombrar representantes para que vayan á los principales mercados á estudiar sobre el terreno las causas de la crisis y su remedio. Pide que los consules y los agentes consulares presten á los representantes de la exportación española el concurso necesario.

El ministro de Estado ofrece tener en cuenta las indicaciones del Sr. Navarro Reverter.
El Sr. Peris Mencheta se asocia á las manifestaciones del Sr. Navarro Reverter, encareciendo al gobierno no abandone asunto tan importante como el de la exportación de la producción española.

El señor obispo de Jaca habla añadido por el Sr. Navarro Reverter, y dice que para él no hay buena ni mala prensa. «Toda es buena. Podrá haber algún individuo que se extralimite en sus funciones. Yo, en este punto, opino como Villergas, que decía que la prensa es oro y lodo. Yo la considero como botica, en la que hay de todo.» (Risas.)

El Sr. Polo y Peyrolón se asocia á las manifestaciones del Sr. Navarro Reverter. (Continúa la sesión.)

Congreso

Preside el Sr. Dato.
Se reanuda la discusión del proyecto de Administración local. El Sr. Jimeno Rodrigo apoya una enmienda al art. 221. Rectifica el Sr. Maldonado.

El Sr. Azcárate habla para alusiones. Señala lo mermado que queda el sufragio universal con el voto corporativo que se establece para la elección de diputados provinciales. Pide al señor Maura que explique el carácter de la representación corporativa.

El Sr. Maura dice que tiene por objeto la limpieza del procedimiento electoral que está regido con el sufragio universal en las elecciones. Niega que sea antidemocrático el sufragio universal, en dos grados, pues así está establecido en Francia y en los Estados Unidos. «El sufragio—sigue diciendo el Sr. Maura—no es una operación ni un cálculo aritmético. Precisamente esas modificaciones proceden de la izquierda democrática.»

El Sr. Alba: Están inspiradas por el señor Cambó.
El Sr. Maura: Nada de eso. Están inspiradas por el Sr. Pedregal, que no es catalán, y otros. Pero si S. S. tiene interés en asegurar que el señor Cambó gobierna, no tengo inconveniente en que conste así en el Diario de Sesiones.» Rectifica el Sr. Pedregal. (Continúa la sesión.)

En la capital del orbe católico

EL JUBILEO DE PIO X

Roma 16.
El día de hoy, memorable en los fastos de nuestra Iglesia, por haber celebrado el Padre común de los fieles la fiesta de su Jubileo sacerdotal, fue señalado en esta capital de Roma por solemnidades tan fastuosas, por tan clamoroso entusiasmo popular, que ellas y éste, aparte de la primordial causa arriba apuntada, serán poderosos á hacer imborrable el recuerdo de aquél.

No puede la pluma expresar la brillantez, la intensa emoción de las fiestas; no puede la inteligencia reproducir las escenas de filial y amante respeto dadas por miles de personas llegadas de todas las partes del mundo, al Sumo Pontífice en el día tan señalado de hoy.

Desde sus primeras horas comenzó la animación, una animación inusitada, en los alrededores del Vaticano. Carruajes particulares y tranvías, y número extraordinario de personas á pie, acudieron, con el alba, á las puertas de la mansión del Pontífice, esperando se abrieran las de la Basílica de San Pedro. Desde las ocho de la mañana, las grandes vías afluyentes á la plaza de San Pedro presentaban un golpe de vista sorprendente: abajo, ríos humanos dirigiéndose á la Basílica Vaticana; arriba, un cielo que, aún ni habiéndose encapotado, dejaba de ser bello, y al aire, flotando, banderas y tapices, que el amor al Sumo Pontífice llevó á todos los vecinos á colgar de los balcones de sus casas.

Las puertas de la iglesia de San Pedro se abrieron con la antelación debida, para procurar un fácil acomodamiento á los fieles. Cuando la comitiva Pontificia entró en la Basílica por la capilla de la Pietá, había dentro del templo más de sesenta mil personas. Eran entonces las nueve y media de la mañana.

La Corte Pontificia desplegó sus soberbias galas, formando un cortejo, de veras magnífico, al Sumo Pontífice. Acompañaban á Su Santidad treinta y cuatro cardenales, doscientos sesenta y tres arzobispos y obispos, los altos dignatarios de la Corte y la Guardia Noble, que formaba al final.

Al paso de Su Santidad, llevado en la Silla gasteatoria, prosternábase la muchedumbre que en todos los idiomas daba vivas al Padre común de los fieles, mientras en lo alto de la cúpula de Miguel Ángel resonaba, tocada en competas de plata, la marcha triunfal del maestro Longhi, y la Capilla Sixtina saludaba al Papa con el himno «Tu es Petrus», en cuyo momento todas las campanas de la ciudad fueron echadas al vuelo. Ocuparon sus puestos los cardenales de la Curia, con los obispos además, y lo mismo hicieron las misiones extranjeras que han venido de todas las partes del mundo.

El duque de la Conquista, luciendo el hábito de la encomienda de San Gregorio el Magno, que le fué concedido anteaño por el Papa, ocupaba, al frente de la misión española, la tribuna especial que le había sido destinada, como á las demás misiones diplomáticas extranjeras.

En la de los soberanos estaban la princesa Matilde de Sajonia y el gran duque Micaloivitch de Rusia, con su esposa y sus hijos.

La misa fué celebrada por Su Santidad, actuando de diáconos de honor los cardenales Oreglia y Serafin Vannutelli, y como diáconos de oficio los cardenales Gemari y Cretoni.

Sixtina, dirigida por el abate Perosi, interpretó la misa de Palestrina, á voces solas, titulada de «Papa Marcello»; el «Credo», el «Aleluya», la «Salve Regina» y el «Pater Noster», del propio Perosi. Conviene advertir que, con arreglo al ceremonial, las partes ordinarias de esta misa pontifical, fueron cantadas sin acompañamiento de órgano, por dos masas corales.

Después de la misa dió el Papa su bendición á los fieles, y fué éste un momento solemnisimo, pronunciando Pio X la fórmula de ritual con voz tan clara y tan fuerte, que se oyó de todos los ámbitos del vastísimo templo. Muchos peregrinos, entre ellos algunos españoles, á pesar de que es cosa terminantemente prohibida, rompieron á aplaudir en tan solemne momento.

Antes de medio día regresó el Papa á sus habitaciones del Vaticano.
Ha sido tan grande el entusiasmo y la emoción experimentados por gran número de parrocos romanos, al contemplar la gloria altísima á que había llegado uno de los parrocos de su tiempo, que lloraban copiosamente en el propio templo.

Después de la imponente ceremonia, gran número de peregrinos fueron á besar, llenos de santa devoción, el tapiz colocado ante el altar, y en el cual había puesto sus pies el Sumo Pontífice.

Por la noche, Roma apareció iluminada como homenaje al Santo Padre, en que han tomado parte todos los ciudadanos.
La cúpula de San Pedro y todas las iglesias de la capital y de los alrededores aparecían espléndidamente iluminadas con faroles venecianos ó con luces eléctricas. En los jardines del Vaticano se han disparado gran número de fuegos artificiales.

A las nueve se celebró un banquete en el Colegio Español, al que asistieron los cardenales Rinaldini y Vives y Tutó, muchos prelados, el duque de la Conquista con las demás personas de la misión extraordinaria, la embajada española y algunas de las personalidades más distinguidas de la colonia.

El Congreso de Avicultura en Zaragoza

Zaragoza 15.—Se ha inaugurado el Congreso de Avicultura. La banda de música del Hospital amenizó el acto. A las dos y media se bajaron desde la terraza del Casino 160 palomas mensajeras. Las señoras que asistieron á la sesión fueron obsequiadas con ramos de flores.

El Sr. Sagols declaró abierto el concurso, y señaló la importancia que estos actos tienen para el desarrollo de la agricultura. El catedrático Sr. Moyano hizo algunas consideraciones respecto á materias agrícolas, afirmando la necesidad de celebrar Exposiciones anuales. Se acordaron las siguientes conclusiones: Creación de Escuelas de avicultores, bajo el patronato de las Cámaras Agrícolas; y creación de una Sociedad de Avicultura zaragozana, encargada de celebrar Exposiciones de Avicultura.

Exposición Fillol en el Circolo de Bellas-Artes

Antonio Fillol ofrece, en medio de nuestra pereza artística, la nota simpática de ser un trabajador lleno de ilusiones y enamorado de su arte.

Y aquí, en donde ser artista resulta cosa la más difícil que darse puede, puesto que no parece sino que el arte merezca entre nosotros la calificación de pasatiempo agradable, ¿cómo si el arte no tuviese ningún valor, y como si los artistas no fuesen dignos de apoyo y de que se les aliente!

Fillol, en medio de la amarga indiferencia del país, calla y trabaja. Y esto sólo ya es merecedor de respeto y simpatía.

La Exposición que ayer inauguró el artista valenciano, presenta diferentes puntos de vista interesantes, tanto por lo que se refiere á la personalidad del artista, como por las modificaciones que esta personalidad ha experimentado, y en las obras se reflejan claramente.

Desde luego resulta curioso ver juntos cuadros recientes, y cuadros pintados hace algún tiempo; el instinto de Fillol, buscando en sus obras la expresión de algo más que la simple copia del natural, aparece en sus últimas producciones con una depuración que los hace sumamente simpáticos.

En los cuadros de esta Exposición son los de mayor tamaño los que pudéramos llamar anecdóticos; tal ocurre con el titulado «Almas vírgenes».

Más estudio y menos asunto es el desnudo finisimamente interpretado «Flor deshecha», el cual contiene muy notables efectos de color delicado y sentido.

Pero en la interpretación de la naturaleza valenciana es en donde Fillol ha manifestado mejor la evolución de su alma. Ha sido esto un sutil refinamiento en el sentir, la especial peculiar de los paisajes: éstos están pintados sin preocupaciones de procedimiento, y si con alma valenciana; aquí está el triunfo de Fillol, triunfo que es primero para consigo mismo, y después para con los colores; doble esfuerzo que dá como resultado esas impresiones de naturaleza sutilmente sentidas, expresadas con sencillez y exentas de falso romanticismo.

Por ejemplo: la tranquilidad de las aguas de la Albufera está, no ya copiada, sino sentida, «interpretada» por un temperamento de valenciano. Y allí, el cuadro es vida.

Las impresiones de luz son deliciosas en aquel vibrante cuadro del sauce, y en la impresión animada del salto de agua en el Monasterio de Piedra. He ahí dos bellísimas sensaciones de color y de naturaleza sentida con intensidad poética. Sin más argumento que la interpretación sincera de aquellos trozos de naturaleza, Fillol nos ha presentado dos hermosos poemas del color que revelan las nuevas y valiosas orientaciones, orientaciones en donde ya se ven rasgos de los que son «definitivos».

Hay, además, unas impresiones musicales, dos cuadros sentimentemente inspirados en «sonatas» (la 14.ª) de Beethoven, y en un «Largo religioso» de Handel. Pero de estas impresiones, hablaremos en una crónica musical, pues entran de lleno en el orden de los retratos musicales que Novella, el fotógrafo-artista, ha realizado recientemente.

con los modelos. Así, frente á un retrato pintado «á la americana», con sobriedad y vigor, hay una delicada fantasía femenina, un retrato de señorita en donde la gracia del modelo aparece entre finisimos velos blancos pintados arosamente.

Lo repetimos: la impresión que produce esta colección de cuadros de Fillol, es muy interesante por el camino ascendente que en la manera del autor se nota, á interpretar la naturaleza.

El acto de la inauguración fué una agradable fiesta de arte. A las exquisiteces de la obra de Fillol, hay que añadir el recuerdo de la sesión musical, la que estuvo á cargo de los distinguidos profesores D. Raimundo Calvo y D. José Bellver.

Todas las obras anunciadas fueron ejecutadas, con gran contentamiento de los oyentes, los cuales tributaron á los dos artistas expresivas ovaciones. Si hábil, y rápido, y claro, y buscador de sonoridades estuvo Bellver, no menos soñador, y delicado, y maestro estuvo Calvo. Aquel ejecutó la «Sonata 14», de Beethoven, la «Serenata», de Pugno y aún tuvo que añadir al programa una Rapsodia de Liszt y la «Fileuse», de Mendelssohn. Calvo ejecutó con sumo respeto una melodía de Bach; el difícil «Arlequín», de Popper, y como suplemento hubo de dejar oír dos veces una sentida melodía de Wick.

Y he ahí como la inauguración de la Exposición-Fillol fué una grata fiesta de arte, como hace tiempo no disfrutábamos en Valencia.

Del Extranjero

De Chile

Santiago de Chile.—La comisión de Fiestas del centenario ha acordado celebrar en el año de 1916 Exposiciones internacionales de arte industrial, agricultura y minerales y crear un Museo de Historia natural.

Preocupaciones

París.—Preocupa en los círculos militares la noticia de que en breve saldrán del Parque de aerostación de Berlín 30 globos tripulados por oficiales del ejército. Parece que los citados globos penetrarán en Francia para hacer estudios de las fortificaciones francesas. Se dice que el gobierno francés ha tomado medidas al objeto de evitar el espionaje.

Los dirigibles

París.—M. Wight realizó ayer varias ascensiones en su dirigible, acompañado de los señores marqués de Viana y Quinones de León. Con el dirigible llegaron á Verdum y descendieron en Trouville, á causa de una pequeña avería que sufrió el aparato.

Un monumento

Nueva-York.—M. Taft, acompañado de Hughes, gobernador de dicha capital, pasó revista á 20.000 soldados, con motivo de la inauguración en el parque Fort-Green Brooklyn, de un magnífico monumento erigido á la memoria de los 15.000 soldados norteamericanos que murieron durante la guerra de la Independencia, y cuyos restos están sepultados en el citado parque. El monumento consiste en una gran columna de granito blanco colocada encima de una colina, visible á muchas millas de distancia.

Preparativos belicosos

Londres.—Austria está realizando en secreto preparativos en la frontera montenegrina, como en caso de una guerra próxima é inevitable. En sólo dos días, cerca de 4.000 soldados han tomado posesión de las villas de la ribera danubiana.

Cada villorio está convertido en una posición estratégica de verdadera importancia, ocupada por destacamentos de tropas, acaso reducidos separadamente; pero que en conjunto y en un acto de concentración pueden contarse por muchos millares.

Considérase que actualmente Austria tiene en la frontera serbia-montenegrina más de cien mil hombres, y cotidianamente va acumulando armas y municiones de las que llegan abarrotados los trenes militares.

Noticias alemanas

Berlín.—Mientras el pueblo alemán aguarda con impaciencia el resultado decisivo del informe que el canciller presentará al emperador acerca de la crisis interior de Alemania, Guillermo II acaba de recibir con sorpresa la grave noticia de la enfermedad del jefe del gabinete militar, general Huelssen, el hombre de mayor confianza del emperador, y quien estando desempeñando sus funciones fué atacado por una enfermedad cardíaca, que le dejó sin conocimiento. Su estado es gravísimo.

En la Cámara de los Comunes

Londres.—En la sesión de la Cámara de los Comunes un diputado preguntó si el gobierno de Inglaterra está dispuesto á proponer al de las demás naciones la reducción de los armamentos, en vista de las recientes declaraciones que tiene hechas respecto del programa naval. Le contestó el jefe del gobierno que las demás naciones conocen ya el criterio de Inglaterra acerca de este asunto, y que el actual gabinete ha hecho lo posible para limitar los armamentos.

De China

Londres.—Con motivo de la muerte del emperador y la emperatriz de China, todo Pekín aparece vestido de azul, que es el color de luto, habiendo desaparecido el encarnado. El luto se ha decretado que dure tres años.

Se han publicado muchos decretos, entre ellos, uno anunciando el nombramiento de Regente á favor del príncipe Chun, y otro proclamando emperador presunto á Pu Yi, que actualmente tiene sólo cinco años.

En los referidos documentos se consigna que los decretos fueron aprobados por el emperador antes de morir.
Las tropas extranjeras han adoptado medidas para proteger las legaciones.
El virrey de Kiang-Su ha suspendido las maniobras militares que se efectuaban bajo su dirección, enviando parte de las tropas á Pekín, donde, hasta ahora, no ha ocurrido ningún desorden.

VALENCIA

El horizonte sigue cubierto. Así estuvimos también ayer, cuando no caía alguna lluvia, que se convirtió, á las siete de la noche, en aguacero con acompañamiento de truenos lejanos. A esa hora desencadenóse fuerte viento de Levante.

El estado del mar era imponente. A pesar de ello salieron para sus respectivos destinos nueve barcos de cabotaje. También fueron á la pesca las parejas del bou.

A las cuatro de la tarde llegó de arribada forzosa al antepuerto un vapor, cuyo nombre, según pudimos averiguar, es «Miguel». Nos fué imposible adquirir más noticias, pues á la hora en que abandonamos el puerto, no se sabía nada más en Sanidad marítima.

A causa de las lluvias, que han tenido gran importancia entre Barcelona y San Vicente, el correo de Barcelona llegó ayer con una hora de retraso, y con dos, el expreso. Ambos trenes salieron de la Ciudad Condal por la línea de Villanueva del Panadés.

El largo período de lluvias por que estamos atravesando ocasiona grandes perjuicios á los pobres braceros de nuestra huerta, los cuales se hallan en una situación de extrema penuria, pues hace cinco semanas que no han podido ganar un jornal, á causa de estar hecha barro la tierra de los campos.

Los trabajos de la siembra, que en esta época se hallaban otros años en su apogeo, no se sabe cuándo empezarán, temiendo que se eche encima diciembre y ni pueda verificarse la sementera, ni los pobres jornaleros sepan qué camino tomar.

Como los Ayuntamientos de los pueblos carecen de recursos y las necesidades son apremiantes, no vemos una solución satisfactoria como no se procure dar trabajo enseñugada á la clase obrera, para que pueda comer.

Los caminos vecinales están intransitables, atascándose los carros hasta los cubos de las ruedas. ¿Por qué el Ayuntamiento no organiza algunas brigadas, y por ahí ya se logra algún alivio para los pobres, al par que se arreglan dichas vías?

—Restablecido de la dolencia que le obligó á guardar cama, el señor gobernador salió ayer al despacho.

—Ayer conferenció el Sr. Maestre con el Administrador de Mercados y el jefe de los veterinarios municipales, acerca de la forma de corregir el abuso de dar al público los tabajeros carne de oveja por la de certero. El Sr. Avalos expuso á la alcaldía las disposiciones que rigen sobre la materia, según las cuales, la venta de la carne de oveja no está prohibida; sólo los interesados deben solicitar del Ayuntamiento los puestos en donde quieran dedicarse á ella y fijar unos carteles rojos en sitio visible, indicando que la carne es de oveja.

En su consecuencia, el alcalde ha dispuesto que se cumplan escrupulosamente estos acuerdos, dando un plazo prudencial á los interesados para que se coloquen dentro de la legalidad. En breve se publicará el bando correspondiente en este sentido.

—Extensas y variadas colecciones en lanas de última novedad para trajes de señora, á precios baratísimos, en la trastienda de El Cid, plaza de San Francisco, 10.

—Hablando de la conferencia privada que han celebrado los Sres. Maestre y Cortina, en la que éste había de decir al alcalde algo grave referente á la cuestión de los cobros dispuestos por el primero como ordenador de pagos del Ayuntamiento, decía anoche La Correspondencia:

«En ella el Sr. Cortina no citó ningún hecho en el cual haya intervenido directa ni indirectamente la alcaldía, pero sí citó hechos y nombres sobre los cuales se guarda reserva, porque el Sr. Maestre, primer interesado en que se haga mucha luz en el asunto, quiere llegar hasta el fin en esta campaña de honra.»

—Esta tarde se reunirá la Junta de Sanidad, y á ella concurrirá, conforme anunciamos, el gobernador civil, con el propósito de que aquella concrete los acuerdos que sean urgentes, á fin de que se ejecuten en seguida y no ocurra lo que ahora, que son letra muerta, y las enfermedades infecciosas están causando más víctimas que el cólera.

Ahora mismo, el número de enfermos del tifus en Valencia alcanza, según versiones autorizadas, á 162, y en los poblados marítimos á 54, lo cual es una vergüenza, pues ello demuestra á qué altura nos hallamos en punto á higiene.

Y lo peor es que el mismo abandono que censuramos en Valencia, se observa en los pueblos. El inspector provincial de Sanidad tiene noticia de que en Benipola, en el mes de octubre último, se han registrado 25 defunciones por la viruela, y que actualmente hay en dicho pueblo 36 enfermos variolosos.

Como en el Riff.
—Los últimos modelos de París y Viena en abrigos confeccionados para señora, los encontrarán en la trastienda de El Cid, á precios descomulgados.

—El Comité ejecutivo de la Exposición Valenciana ruega á los constructores de maquinaria, cuya instalación debe ser activa y aislada, lo soliciten lo antes posible al mismo, con objeto de ordenar su distribución adecuada, y poder así hacerla en las mejores condiciones posibles.

En gran número de establecimientos de esta ciudad y principales poblaciones de la región y de España, están puestos á la venta los sellos de propaganda que el Comité ejecutivo de la Exposición ha encargado al notable artista Sr. Stolz. Estos sellos se venden á cinco céntimos cada uno, y comprando cien, por cuatro pesetas.
Es de esperar que todo el comercio y el público, que con tanto entusiasmo han acogido el proyecto de Exposición, coadyuven á la obra de propaganda, usando el mayor número de sellos en su correspondencia, adhiriéndolos, bien junto al timbre del Estado, bien al dorso cerrando el sobre. Los pedidos al por mayor deben hacerse en las oficinas del Comité, calle del Conde Almódovar, 4, principal.
—Cuellos de piel, mullón, mongolia y martha, á precios de fábrica, en la trastienda de El Cid.

Una numerosa comisión de obreros panaderos visitó ayer al señor gobernador...

En el correo de Madrid llegaron ayer don Vicente Castillo y D. Jaime Durán...

En el expreso de Barcelona salieron el inspector principal Sr. Lafuente...

Se encuentra en esta capital y se hospeda en el hotel de París D. José García...

En tapices de nudo hechos a mano hay verdaderas preciosidades...

Dejando aviso en el Hotel se pasará a domicilio.

Mantas de lana y de algodón, en todos tamaños y precios...

Loción Agua Colonia Orive a la cabeza después de cortarse el pelo...

El Sr. Maestre, como albacea legítimo de doña Ramona Marin de Vargas...

Ha obtenido el grado de doctor en Sagrada Teología, con la honrosa calificación de praeclarissime...

Para apreciar la riqueza nutritiva de la Carne Líquida del Dr. Valdes García...

Las más bonitas colecciones de joyas y objetos de platería se venden a precios...

Las señoras que quieren comprar B B B, lo encontrarán en la plaza Conde Casal...

Crónica RELIGIOSA

La real Congregación de la Guardia y Oración al Santísimo Sacramento...

La cofradía de las Almas, que bajo el título del Santísimo Cristo del Buen Artífice...

Dicha cofradía de Almas es, sin duda, la más antigua y privilegiada de Valencia...

En dicha iglesia mañana, a las once, se celebrará el día de San José...

Crónica MORTUORIA

La respetable señora doña Amalia Roca, esposa de D. Roberto Robert...

Noticias MILITARES

Ha solicitado la cruz de San Hermenegildo el capitán D. Rafael Morelló Climent...

Se ha dado cuenta a la superioridad de la captura del desertor Silvestre Zapata...

Le ha sido concedido pase para Murcia a conducir caudales a D. José Minguez...

Los individuos que a continuación se expresan deberán presentarse en la compañía de Depósito de reserva...

Notas ARTISTICAS

Nuestro querido amigo D. Leopoldo Tréner, que publicó hace ya algunos años...

Para nosotros solos, se titula el nuevo libro, al que solamente dedicamos estas breves líneas...

El día en la Audiencia

Abusos. Terminó ayer mañana en la sección segunda, y ante el Jurado de Carlet...

Apelación. En la sección primera, en un auto de procesamiento por hurto...

Suspensión. Por no comparecer el procesado Vicente García Llaviera...

Sala de lo civil. En esta Sala informaron D. Julián Pareja y el abogado del Estado...

Señalamientos. Para hoy hay señaladas las siguientes vistas: Sección primera...

De interés para los naranjeros

Hoy podemos dar una noticia agradable a los agricultores, referente a un servicio nuevo de transporte para la naranja...

Crónica RELIGIOSA

La real Congregación de la Guardia y Oración al Santísimo Sacramento...

La cofradía de las Almas, que bajo el título del Santísimo Cristo del Buen Artífice...

Dicha cofradía de Almas es, sin duda, la más antigua y privilegiada de Valencia...

En dicha iglesia mañana, a las once, se celebrará el día de San José...

Crónica RELIGIOSA

La real Congregación de la Guardia y Oración al Santísimo Sacramento...

La cofradía de las Almas, que bajo el título del Santísimo Cristo del Buen Artífice...

Dicha cofradía de Almas es, sin duda, la más antigua y privilegiada de Valencia...

En dicha iglesia mañana, a las once, se celebrará el día de San José...

Crónica RELIGIOSA

La real Congregación de la Guardia y Oración al Santísimo Sacramento...

La cofradía de las Almas, que bajo el título del Santísimo Cristo del Buen Artífice...

Dicha cofradía de Almas es, sin duda, la más antigua y privilegiada de Valencia...

En dicha iglesia mañana, a las once, se celebrará el día de San José...

Crónica RELIGIOSA

La real Congregación de la Guardia y Oración al Santísimo Sacramento...

La cofradía de las Almas, que bajo el título del Santísimo Cristo del Buen Artífice...

Dicha cofradía de Almas es, sin duda, la más antigua y privilegiada de Valencia...

En dicha iglesia mañana, a las once, se celebrará el día de San José...

Princesa

Conocimos La poupée en tres actos, representada si no recordamos mal por la señora Chañer en el teatro de Ruzafa...

Apolo

En la matinee de ayer tarde se despidió del público valenciano el invencible profesor de Jiu-Jitsu, Raku...

Crónica de SUCECOS

El gobernador civil impuso ayer las siguientes multas: A Francisco Lasera Lecha y Gaspar Benito Vidal...

En la calle de la Linterna, esquina a la de Ribalta, fué ayer atropellada por un carro una mujer, llamada Dolores Legua...

Ayer tarde fué atropellada por un ciclista inexperto, Milagro Cisneros García, de 13 años...

En el poblado de Ruzafa se promovió ayer tarde una reyerta entre varias mujeres...

En la casa de Socorro del Puerto fueron curados ayer Enrique Simón Cases, de 25 años...

Ayer tarde se dió cuenta al juzgado de haber penetrado ladrones en la tienda de ultramarinos de la calle de la Linterna...

Ayer tarde estaba jugando con unas piedras un muchacho de 16 años, llamado Pedro Tamarit...

Ayer, frente a las casas números 77 y 79 del camino del Grao, ocurrió un choque entre el tranvía eléctrico número 12...

El pánico que se apoderó de los viajeros fué tremendo. Denunciaron el hecho los guardias de Seguridad números 45 y 95...

En el dispensario médico de Serranos curaron anoche a un joven de 16 años llamado Isidoro Muñoz...

A las once de la mañana de ayer, los guardias de Seguridad números 28 y 58, que prestaban servicio en la estación Central de Aragón...

Grand Palais. PARA HOY MIERCOLES. A las 5:45: Cine y Retratos al viú. A las 7: Cine Sueño Dorado...

PERIS y VALERO, 17. General 0'20.—Preferencia, 0'40 pesetas.

Diario de Avisos

Junta directiva local de riego de Algemesi.—Convocatoria.—En cumplimiento a lo preceptuado en el art. 9.º del reglamento...

VINICULTORES.—Salif nól. A para los viñeros y evita el azúcares, conserva los vinos por días...

Vinos agrios. El neutralizador Boñill. Para dejarlos a su primitivo estado, Productos enológicos, El Cantero...

Operaciones de los ojos. El doctor Viciano las practicará gratis los lunes y jueves...

PROCEDENTES DE UNA QUIEBRA. Se liquida una gran cantidad de relojes a precios baratísimos...

SERVICIO DE TRANVIAS.—La Sociedad Valenciana de Tranvías ha dispuesto que desde el 18 del actual...

Operaciones de los ojos. El doctor Viciano las practicará gratis los lunes y jueves...

PROCEDENTES DE UNA QUIEBRA. Se liquida una gran cantidad de relojes a precios baratísimos...

SERVICIO DE TRANVIAS.—La Sociedad Valenciana de Tranvías ha dispuesto que desde el 18 del actual...

Operaciones de los ojos. El doctor Viciano las practicará gratis los lunes y jueves...

PROCEDENTES DE UNA QUIEBRA. Se liquida una gran cantidad de relojes a precios baratísimos...

SERVICIO DE TRANVIAS.—La Sociedad Valenciana de Tranvías ha dispuesto que desde el 18 del actual...

Operaciones de los ojos. El doctor Viciano las practicará gratis los lunes y jueves...

PROCEDENTES DE UNA QUIEBRA. Se liquida una gran cantidad de relojes a precios baratísimos...

SERVICIO DE TRANVIAS.—La Sociedad Valenciana de Tranvías ha dispuesto que desde el 18 del actual...

En los días laborales se dará la última salida de Godella a las siete de la noche...

DON JOSÉ RAMÓN SERRA CUCO, presidente de la Comunidad de regantes de las acequias Mayor, Codona y Vistabella de Puebla Larga...

Hago saber: Que conforme previene el artículo 49 de las Ordenanzas por que se rige la Comunidad...

El día en que ya no hubiese enfermos, la vida se prolongaría excesivamente...

Casa de ventas a la comisión. Cardell Hermanos, Quai des Celestins, 10, Lyon (Francia).

AVISO A LAS SEÑORAS. A. Mongrell, tiene el gusto de participar a su clientela...

PAPEL FAYARD. CHES FAYARD, BLAVIN y Cia. de PARIS. Lo más barato y lo más eficaz para curar...

Citogeno Codina. Inalterable. Tónico reconstituyente a base de nucleína y arrhenal...

El famoso ANIS FIGARO. Premiado en todas las Exposiciones con las más altas recompensas...

AVISO. El servicio vitícola, contra la filoxera, de la Excm. Diputación provincial de Valencia...

Dres. LLISTERRI. Piel, Sífilis, Venéreo. Laboratorio químico y microscópico.

Guantería y pelotería. LA ECONOMICA, Campaneros, 22.—Surtidos completos en pelotería...

VINICULTORES.—Salif nól. A para los viñeros y evita el azúcares, conserva los vinos por días...

Vinos agrios. El neutralizador Boñill. Para dejarlos a su primitivo estado, Productos enológicos...

Operaciones de los ojos. El doctor Viciano las practicará gratis los lunes y jueves...

PROCEDENTES DE UNA QUIEBRA. Se liquida una gran cantidad de relojes a precios baratísimos...

SERVICIO DE TRANVIAS.—La Sociedad Valenciana de Tranvías ha dispuesto que desde el 18 del actual...

Operaciones de los ojos. El doctor Viciano las practicará gratis los lunes y jueves...

PROCEDENTES DE UNA QUIEBRA. Se liquida una gran cantidad de relojes a precios baratísimos...

SERVICIO DE TRANVIAS.—La Sociedad Valenciana de Tranvías ha dispuesto que desde el 18 del actual...

Operaciones de los ojos. El doctor Viciano las practicará gratis los lunes y jueves...

PROCEDENTES DE UNA QUIEBRA. Se liquida una gran cantidad de relojes a precios baratísimos...

SERVICIO DE TRANVIAS.—La Sociedad Valenciana de Tranvías ha dispuesto que desde el 18 del actual...

Operaciones de los ojos. El doctor Viciano las practicará gratis los lunes y jueves...

PROCEDENTES DE UNA QUIEBRA. Se liquida una gran cantidad de relojes a precios baratísimos...

SERVICIO DE TRANVIAS.—La Sociedad Valenciana de Tranvías ha dispuesto que desde el 18 del actual...

Operaciones de los ojos. El doctor Viciano las practicará gratis los lunes y jueves...

PROCEDENTES DE UNA QUIEBRA. Se liquida una gran cantidad de relojes a precios baratísimos...

SERVICIO DE TRANVIAS.—La Sociedad Valenciana de Tranvías ha dispuesto que desde el 18 del actual...

Operaciones de los ojos. El doctor Viciano las practicará gratis los lunes y jueves...

PROCEDENTES DE UNA QUIEBRA. Se liquida una gran cantidad de relojes a precios baratísimos...

SERVICIO DE TRANVIAS.—La Sociedad Valenciana de Tranvías ha dispuesto que desde el 18 del actual...

LA SEÑORA Doña Amalia Roca de Robert falleció ayer, a las doce de la mañana. R. I. P.

LA SEÑORITA Flora García de Quesada y del Monte falleció el día 9 del corriente, a los 26 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. R. I. P.

Don Eduardo Montesinos y Checa en cumplimiento del undécimo año de su fallecimiento. Su padre, hermanos y hermanos políticos, suplican a sus demás parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

Tos, Bronquitis, Tisis. Emulsión Angier. Superior a todas las demás emulsiones. La Emulsión Angier es la más agradable al paladar y la más perfecta de todas las emulsiones...

LA PREVISION ANDALUZA. Sociedad Anónima de Crédito y Seguros. Capital: 1.000.000 ptas.—Capital desembolsado: 225.000. Legalmente constituida por escritura pública...

2 MILLONES DE CORSES DERNIERE CREATION. Todas las señoras son unánimes en proclamar la elegancia, solidez, confort y corte perfecto que reúnen los corsés de esta casa...

VICHY CATALAN. Aguas minero medicinales naturales. Sin rival para el REUMATISMO, la DIABETES y las afecciones al ESTÓMAGO, HIGADO, BAZO...

ULTIMOS DIAS de liquidación por traslado. Quedan los mejores bordados y otros artículos que se dan a precios BARATISIMO. ¡¡¡PROVECHAR LA OCASIÓN!!!

Trafantes en vinos. YEDOSOMETRO BOFILL. Aparato para dosificar el yeso contenido en los vinos, y reconocer instantáneamente si éstos contienen MAS de 2 GRAMOS por LITRO, máximo que permite la ley.

EL EXCMO. SEÑOR Don Eulogio Despujol Dusay Ferrer de San Jordi y Fivaller Conde de Caspe que falleció el 18 octubre de 1907. Su viuda, hijos e hijas por típicos, suplican a sus más parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

Telegramas y Telefonemas. Del EXTRANJERO. Carta Imperial. Viena.—La carta del emperador Francisco José en que nombra al barón de Bienerth primer ministro de Austria, ordena también expresamente que se continúen las gestiones para llegar a la constitución de un gabinete parlamentario, lo cual viene a acentuar todavía más el carácter provisional que se ha dado a la actual crisis.

Carta Imperial. Viena.—La carta del emperador Francisco José en que nombra al barón de Bienerth primer ministro de Austria, ordena también expresamente que se continúen las gestiones para llegar a la constitución de un gabinete parlamentario, lo cual viene a acentuar todavía más el carácter provisional que se ha dado a la actual crisis.

De la TARDE. Madrid 17, a las 6'30 tarde. La «Gaceta». Publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones: Decreto concediendo el tratamiento de Excelencia al Ayuntamiento de Mostoles. Convocando a oposiciones a plazas de oficiales cuartos de Administración civil, vacantes en el ministerio de la Gobernación.

El rey a Granada. Está ya acordado que el rey irá a cazar a Lachar y a Trasmulas. Se están haciendo preparativos para recibirle, y las autoridades han adoptado las medidas que son de costumbre en estos casos. El duque de San Pedro de Galantino llegará uno de estos días a Lachar, y el conde de Agrela a Trasmulas, para preparar lo necesario en ambos cortijos. Desde Madrid se han enviado muchos cartuchos a Lachar. Confíase en que el rey irá a visitar Granada.

La prensa de provincias. En la tercera sesión de la Asamblea de la prensa de provincias celebrada esta mañana, se aprobaron las conclusiones de los temas tercero y cuarto, entre los cuales figuran: el gestor de la mejoramiento de los servicios telegráficos, telefónicos y de correos. Que todos los trenes lleven periódicos, cuartillas y clichés destinados a la prensa. Gestionar el que en todos los estancos se expendan y paguen libranzas de prensa. Recabar la cooperación de los funcionarios de Correos como corresponsales administrativos; la rebaja de precio de las conferencias telefónicas, y otras mejoras.

De Gobernación. El rey ha firmado hoy los siguientes decretos: Convocando a la elección parcial de un senador por la Universidad Central, para el día 6 del próximo mes de diciembre. Idem por las provincias de Jaén, Gerona y Tarragona, para el mismo día. Concediendo tratamiento de Excelencia a los Ayuntamientos de Alcira y Gandía. Idem título de villa al pueblo de Granadilla (Canarias). Concediendo franquicia postal a la Dirección general de Navegación y Pesca Marítima. Adjudicando parte del monte de Montjuich al plan general de ensanche de la provincia de Barcelona.

De Fomento. Una comisión de vecinos de Reus ha visitado al Sr. Sánchez Guerra, invitándole a que asista a la inauguración de la estación enológica. El ministro ha demostrado la imposibilidad en que se halla de complacerles, por haberse comprometido en la misma fecha para asistir a la inauguración de las obras del ferrocarril del Canfranc.

En Palatio. El Sr. Maura ha despachado esta mañana brevemente con el rey. S. M. ha recibido luego en audiencia a los Sres. Sostoa, Balsero, marqués del Real Tesoro, Suárez Inclán, Zappino, Sánchez Gómez, Bascarán, Ugarte, Villaurrutia y González (D. Alberto).

El Sindicato Agrícola. En la reforma del reglamento para la aplicación de la ley de Alcoholes, el señor García Berlanga ha propuesto que los Sindicatos Agrícolas puedan tener la inspección legal, al objeto de evitar defraudaciones.

Horroroso incendio. En el cuartel de Artillería, situado en punto próximo al pueblo de Vicálvaro, se ha declarado un horroroso incendio que ha destruido la mitad del cuartel. En cuanto se inició el fuego fué sacado el ganado, consiguiendo salvarlo. En el pueblo de Vicálvaro la alarma fué extraordinaria, temiendo los vecinos la explosión de los proyectiles depositados en el cuartel. Faltan detalles, pero se sabe que no ha habido desgracias personales.

Indulto. Ha quedado firmado el indulto de 26 individuos que formaron la partida carlista de Rajadell, y que extinguiendo condena en el penal de Burgos. La minoría carlista se ha reunido, acordando gestionar el indulto de los demás carlistas que sufren condena.

Los ingenieros geógrafos. Una comisión de ingenieros geógrafos ha visitado a los Sres. Dato y Maura para pedirles aumento de consignación en el presupuesto de instrucción para elevar los sueldos del personal, pues se hallan postergados con relación a otros cuerpos de Ingenieros. Los señores presidente del Congreso y presidente del Consejo de ministros prometieron a los ingenieros geógrafos ayudarles en sus pretensiones.

El lazareto de Mahón. Palma.—Llamado por el ministro de la Gobernación, hoy marchará a Madrid el gobernador civil, para tratar de las obras que han de realizarse en el lazareto de Mahón. Durante la ausencia del gobernador se encargará del despacho el presidente de la Diputación.

El «Antonio López». Cádiz.—Con gran lluvia y mar agitado fundó anoche el trasatlántico «Antonio López», procedente de la Habana y Nueva-York. Durante la travesía sufrió fuertes temporales. Trae 477 pasajeros, y hoy zarpará con rumbo a Barcelona y Génova, en donde rinde viaje.

La industria naval. Cádiz.—En breve marchará a Madrid una comisión compuesta de representantes del Ayuntamiento, Diputación provincial y Cámara de Comercio, con objeto de gestionar la adopción de medidas que protejan y defiendan la industria naval.

Emigrantes. Cádiz.—Llegan numerosas familias de emigrantes. Ninguna de ellas ha cumplido los preceptos de la nueva ley de Emigración.

De Barcelona. Barcelona.—A consecuencia del temporal de ayer y que continúa en parte hoy, han quedado interceptadas la línea del litoral en Canet de Mar y la del interior en San Chordí, donde las aguas se han elevado a más de un metro sobre el nivel de la vía. También ha quedado interrumpida la línea de Madrid entre los pueblos de Castelfort y Tudella, donde las aguas destruyeron un terraplén.

De la MADRUGADA. Madrid 18, a las 0'45 madrugada. El incendio del cuartel. En el cuartel de Vicálvaro, incendiado ayer, se halla alojado el cuarto regimiento de artillería. Desde los primeros momentos el siniestro tomó grandes proporciones, siendo causa de un verdadero y grandísimo pánico entre el vecindario, que huyó a la estación, temiendo que al propagarse el fuego llegara al polvorín, haciéndolo explotar.

De la NOCHE. Madrid 17, a las 10'30 noche. Asamblea de las Diputaciones. Hoy se ha reunido la ponencia de la Asamblea de las Diputaciones provinciales, acordando la celebración de nuevas Asambleas, y que la primera se reúna en Santander. Además, se discutieron otros puntos del proyecto de Administración, entre ellos una propuesta del Sr. Serrano Larrey referente a la cuestión de incapacidades.

Intereses valencianos. Los Sres. Serrano Larrey y Llopis Sapiña visitaron hoy a los Sres. Canalejas y Navarro Reverter, para interesarse en la construcción de los ferrocarriles directos de Valencia a Alicante y a Madrid. Espérase que vengan a ésta los demás diputados valencianos que con ellos forman la comisión, para visitar a los Sres. Maura y Sánchez Guerra y abordar de frente tan importante asunto.

A Zaragoza. Esta noche marchó a Zaragoza el Sr. Moré. En la estación le despidieron diputados, senadores y correligionarios en gran número. La despedida fué entusiástica. Antes de partir el tren se aseguraba en la estación que el jefe de los liberales se propone acentuar en Zaragoza la nota radical, de conformidad con los deseos de sus amigos.

Final de la sesión del Senado. Continúa en el uso de la palabra el señor Calvetón, quien censura que algunos de los

vocales nombrados para la Junta de Seguros formen parte de las mismas Compañías aseguradoras. Le contesta el ministro de Fomento, diciendo que para hacer los nombramientos se ha ajustado en un todo a lo que dispone la ley.

El obispo de Jaca vuelve a ocuparse de la cuestión de los libros de texto y dice que algunos de ellos son inmorales y antirreligiosos. Queda este asunto pendiente para la próxima sesión y se entra en el orden del día.

Se reanuda la discusión sobre la reforma de la ley de Alcoholes, siendo aprobados sin discusión la totalidad y el art. 1.º. Intervienen los señores marqués de Camps y Polo y Peyrolón. A éste le contesta el Sr. Rodríguez Sampedro.

Final de la sesión del Congreso. El Sr. Azcárate dice que el gobierno trata de aminorar los efectos del sufragio universal. Se aprueba el proyecto relativo a la introducción del maíz.

Se entra en el período de ruegos y preguntas, formulándose algunos sin interés. Se reanuda la discusión de los Presupuestos, y hacen uso de la palabra los señores Suárez Inclán, Acebo, González Besada, Llorens y Lozas.

Se aprueba el proyecto relativo a la introducción del maíz. Se entra en el período de ruegos y preguntas, formulándose algunos sin interés. Se reanuda la discusión de los Presupuestos, y hacen uso de la palabra los señores Suárez Inclán, Acebo, González Besada, Llorens y Lozas.

Se aprueba el proyecto relativo a la introducción del maíz. Se entra en el período de ruegos y preguntas, formulándose algunos sin interés. Se reanuda la discusión de los Presupuestos, y hacen uso de la palabra los señores Suárez Inclán, Acebo, González Besada, Llorens y Lozas.

Se aprueba el proyecto relativo a la introducción del maíz. Se entra en el período de ruegos y preguntas, formulándose algunos sin interés. Se reanuda la discusión de los Presupuestos, y hacen uso de la palabra los señores Suárez Inclán, Acebo, González Besada, Llorens y Lozas.

Se aprueba el proyecto relativo a la introducción del maíz. Se entra en el período de ruegos y preguntas, formulándose algunos sin interés. Se reanuda la discusión de los Presupuestos, y hacen uso de la palabra los señores Suárez Inclán, Acebo, González Besada, Llorens y Lozas.

Se aprueba el proyecto relativo a la introducción del maíz. Se entra en el período de ruegos y preguntas, formulándose algunos sin interés. Se reanuda la discusión de los Presupuestos, y hacen uso de la palabra los señores Suárez Inclán, Acebo, González Besada, Llorens y Lozas.

Se aprueba el proyecto relativo a la introducción del maíz. Se entra en el período de ruegos y preguntas, formulándose algunos sin interés. Se reanuda la discusión de los Presupuestos, y hacen uso de la palabra los señores Suárez Inclán, Acebo, González Besada, Llorens y Lozas.

Se aprueba el proyecto relativo a la introducción del maíz. Se entra en el período de ruegos y preguntas, formulándose algunos sin interés. Se reanuda la discusión de los Presupuestos, y hacen uso de la palabra los señores Suárez Inclán, Acebo, González Besada, Llorens y Lozas.

Se aprueba el proyecto relativo a la introducción del maíz. Se entra en el período de ruegos y preguntas, formulándose algunos sin interés. Se reanuda la discusión de los Presupuestos, y hacen uso de la palabra los señores Suárez Inclán, Acebo, González Besada, Llorens y Lozas.

Se aprueba el proyecto relativo a la introducción del maíz. Se entra en el período de ruegos y preguntas, formulándose algunos sin interés. Se reanuda la discusión de los Presupuestos, y hacen uso de la palabra los señores Suárez Inclán, Acebo, González Besada, Llorens y Lozas.

Se aprueba el proyecto relativo a la introducción del maíz. Se entra en el período de ruegos y preguntas, formulándose algunos sin interés. Se reanuda la discusión de los Presupuestos, y hacen uso de la palabra los señores Suárez Inclán, Acebo, González Besada, Llorens y Lozas.

Se aprueba el proyecto relativo a la introducción del maíz. Se entra en el período de ruegos y preguntas, formulándose algunos sin interés. Se reanuda la discusión de los Presupuestos, y hacen uso de la palabra los señores Suárez Inclán, Acebo, González Besada, Llorens y Lozas.

Se aprueba el proyecto relativo a la introducción del maíz. Se entra en el período de ruegos y preguntas, formulándose algunos sin interés. Se reanuda la discusión de los Presupuestos, y hacen uso de la palabra los señores Suárez Inclán, Acebo, González Besada, Llorens y Lozas.

Se aprueba el proyecto relativo a la introducción del maíz. Se entra en el período de ruegos y preguntas, formulándose algunos sin interés. Se reanuda la discusión de los Presupuestos, y hacen uso de la palabra los señores Suárez Inclán, Acebo, González Besada, Llorens y Lozas.

Se aprueba el proyecto relativo a la introducción del maíz. Se entra en el período de ruegos y preguntas, formulándose algunos sin interés. Se reanuda la discusión de los Presupuestos, y hacen uso de la palabra los señores Suárez Inclán, Acebo, González Besada, Llorens y Lozas.

lo, negándose a seguir a los guardias, y como estos insistieran en conducirle a la Comisaría, los curiosos se pusieron a favor del detenido y promovieron un fenomenal escándalo, con honores de tumulto, que sólo se apaciguó cuando los agentes se retiraron, dejándose, por supuesto, al promovedor del conflicto.

El concurso de la escuadra. En el ministerio de Marina se reunió ayer la comisión de ingenieros navales, presidida por el inspector del Cuerpo, Sr. Angulo, encargada de dictaminar respecto de las proposiciones presentadas en la subasta para la construcción de la escuadra, y dictar dictamen, en su consecuencia.

Los reunidos guardaron una reserva impenetrable. Sólo diremos, a título de rumor, que lo más probable es que se desechen las proposiciones de los franceses y asturianos. Añádase que duda la comisión entre conceder el servicio a la casa Ansaldo ó la de Vickers.

El único que se sabe, de una manera oficial, es que la comisión emitió dictamen, entregándolo al Sr. Angulo al ministro. Este lo estudió rápidamente y lo devolvió a la comisión, que otra vez se reunió.

De esta nueva sesión ó conferencia ha sido imposible, hasta ahora, saber nada. Asegúrase, por último, que el Sr. Angulo formulará voto particular al dictamen.

Inspector procesado. El inspector de Policía, Sr. Marzal, ha sido procesado por injurias a la sirvienta María que prestaba sus servicios en el domicilio, del matrimonio argentino, al que perseguía el indicado inspector.

El Sr. Marzal ha quedado en libertad a condición de presentarse semanalmente al juez. Guerra inminente. Un telegrama de París comunica que en Servia se considera inevitable la guerra de aquella nación y Montenegro unidas, contra Austria y Turquía.

Fallecimiento. Ha fallecido el senador D. Rafael de la Viesca. Visitas regias. Se da como seguro que este año visitarán a S. M. el rey de España los soberanos de Inglaterra, el kaiser, el heredero de Austria y el rey de Portugal.

Detalles del incendio de Vicálvaro. En el incendio del cuartel de Vicálvaro resultaron heridos los soldados Agustín Gil y Crispulo Hernández. Los ingenieros del Estado. Una comisión de ingenieros geógrafos visitó en el Congreso a los Sres. Maura y Dato, pidiéndoles se les equipare en el sueldo a los ingenieros del Estado.

Explosión en una fábrica. Telegrafan de Alcoy que en el taller de construcciones metálicas «El Vulcano Alcoyano» hizo ayer explosión la caldera del gasómetro, resultando completamente destruido D. Carlos Roguillón, viajante de una importante casa de Barcelona.

El suceso ha causado honda impresión. Emigración. Desde Navia dicen que los vecinos emigran en masa a las montañas. En el pueblo quedan sólo las mujeres y los niños. El vecindario pide un reconocimiento y las mejoras necesarias, pues de lo contrario no tolerarán que se les aumenten las tarifas.

La excitación es tan grande que se teme que ocurran graves sucesos. De Zaragoza. Telegrafan de Zaragoza que continúa el tiempo tormentoso. En las barridas extremas se hallan en inminente peligro varias familias.

Algunas de éstas han sido ya puestas a salvo utilizando barcas. Han ocurrido en muchos puntos desprendimientos de tierras. El mar estuvo ayer muy alborotado. El tren expres de Francia se halla detenido en Camorella; el expreso de Madrid lo está en Cubella; todos los trenes llegan con gran retraso.

La huelga de carreteros ha sufrido un compás de espera, debido a las bases presentadas, según las cuales transigen los patronos. De Zaragoza. Comunican de Zaragoza que el Ayuntamiento de París ha telegrafado a Paraiso aceptando su invitación, y reunido el comité acordó prepararles un gran recibimiento.

La visita del Ayuntamiento de París ha despertado general entusiasmo. El miércoles dará el Sr. Moré una conferencia en el local del Círculo Liberal, que es reducidísimo, hasta el punto de que apenas pueden entrar en él cuarenta personas.

Suicidio. Telegrafan de Jerez que una joven llamada Marina Carrera, que vivía con su padre y su madrastra, se arrojó desde el balcón a la calle, desde una altura de cinco metros. Su estado es gravísimo. Ignóranse los móviles del suicidio.

Noticias de Murcia. De Murcia comunican las siguientes noticias: Por rivalidades del oficio riñeron dos familias de caberos, resultando de la reyerta tres heridos graves.

Se ha declarado en huelga los carreteros, por exigírsiles un impuesto nuevo. Las obras se hallan paralizadas por falta de materiales. En la sección de mercaderías del ferrocarril han sido despedidos todos los obreros suplementarios, por no haber carros para que los transporten aquéllos.

Témese que los albañiles hagan causa común con los huelguistas, en cuyo caso se agravaría el conflicto. Suceso misterioso. Desde Ceuta comunican la noticia del siguiente suceso que, por el misterio que le envuelve, ha sido objeto de muchos comentarios.

el sobresalto natural trataron de prestarle auxilio, viendo, con la sorpresa que es de imaginar, que era ya cadáver. El suceso causó dolorosa impresión. Ignóranse si se trata de un suicidio ó de una venganza de la familia del novio, que no estaba conforme con la boda.

Política agitada. Dicen de la Coruña que la situación política en aquella ciudad está embrolladísima. A los liberales les ha producido mucho disgusto la unión de Gasset y Linares Rivas. La sesión de la Diputación fué borrascosísima. El moretista Sr. Castro hizo cargos verdaderamente graves sobre las cuentas del presidente.

Los labradores de Carballo se reunieron en número de 6.000 para protestar del caciquismo, celebrando después una imponente manifestación, en la que se dieron muchos vivas y mueras. Robo de un peatón.—Agresión a un juez. Comunican de Ceuta que entre Tetián y Oro ha sido robado el peatón del correo español.

Un despacho de Berlín da la noticia de que al leérsela una sentencia condenando a un comerciante, llamado Grosser, éste sacó rápidamente dos revólvers y disparó diez tiros contra el tribunal. Uno de los jueces quedó muerto en el acto, y otros dos se hallan gravísimos.

Santander.—Pontevedra. Dicen de Santander que uno de los carros de la fábrica de cervezas «La Unión Cantabra» atropelló a un individuo, llamado Manuel Cayuso, destrozándole horriblemente. Ha salido de Pontevedra para Madrid el Sr. Montero Ríos.

La Asamblea de la Prensa de provincias. En la sesión de anoche, celebrada por la Asamblea de la Prensa de provincias, fué deseada una ponencia referente a la creación de un Montepío. La mejora se considera, por ahora, irrealizable.

Se presentaron en la sesión de anoche dos proposiciones: una pidiendo se fije el sueldo mínimo de los periodistas en 20 duros mensuales; la otra encargando se gestione la baja en el precio del papel. Francos Rodríguez pronunció un fogoso discurso ensalzando a los periodistas y atacando a las empresas.

Peregrinación española en el Vaticano. Telegrafan de Roma que Su Santidad recibió ayer muy solemnemente a trescientos peregrinos españoles, presididos por el arzobispo de Valencia Dr. Guisasaola, el obispo de Sión y el P. Cervera, vicario apostólico en Marruecos.

Su Santidad pronunció un breve discurso, teniendo palabras de gran afecto para los reyes de España y la nación. Le contestó el venerable arzobispo valentino con elocuentes palabras y el obispo de Sión. El Papa terminó la audiencia dando la paternal bendición a los peregrinos.

Después de la muerte. Por despachos recibidos de Pekín se sabe que la calma que siguió a la muerte del emperador se ha trocado en un gran pánico, por haberse descubierto que los revolucionarios trabajan secretamente preparando un golpe de mano.

Todo esto ha provocado un estado general de inquietud que está produciendo grandes perjuicios. Por de pronto han sido cerrados catorce Bancos, y se ha dispuesto que las legaciones diplomáticas sean protegidas por las tropas.

Los comerciantes europeos han solicitado también que se les defienda de posibles agresiones, y ya por su parte están acopiando los medios para hacerlo. El temor de que de un momento a otro estalle un movimiento revolucionario, está cada vez más justificado.

El temporal. Dicen de Gerona que descargó ayer en aquella población un horrible aguacero. El río Ter ha experimentado una gran crecida. El agua de la lluvia inundó varias calles. La autoridad ha adoptado precauciones para prevenir posibles desgracias.

De la provincia se han recibido en Gerona alarmantes noticias. Según ellas, los trenes circulan con gran retraso, y aún los de algunas líneas han suspendido los viajes. Escuadra rusa. La escuadra rusa ha zarpado del Ferrol con rumbo a Bizerta. Volverá al puerto nombrado en primer lugar, durante el mes de febrero.

La miseria en Sanlúcar. Se han recibido telegramas de Sanlúcar de Barrameda comunicando que a causa de los últimos temporales, que han paralizado las faenas agrícolas, los obreros a ellas destinados se encuentran en la mayor miseria. Ayer organizaron una manifestación y fueron al Ayuntamiento en demanda de socorro. El alcalde les ofreció pedirle al gobierno. Los obreros recorren las calles pidiendo limosna.

Sellos en un penal. En el penal de Ocaña se ha descubierto un depósito de sellos que, según rumores, se cree procedentes del robo cometido en la caja de la representación de Toledo. Los penados en cuyo poder se han hallado los sellos en cuestión han sido recluidos en celdas de castigo. El juez les tomó declaración, afirmando que vendieron muchos de aquellos efectos a varios comerciantes.

Los asesinos de los guardias. De Sevilla comunican que el Consejo de guerra para juzgar a los asesinos de los guardias civiles se celebrará los días 24 y 25 del corriente mes. Dicen de Caudete que se ha cometido un robo, creyéndose que el autor es Juan Herrero, uno de los asesinos. Dos noticias. Telegrafan de Cádiz que han terminado los trabajos para tender el cable de Canarias.

En Castilectico, el secretario de aquel Ayuntamiento ha sido herido de un balazo en el cuello, suponiéndose que el móvil del crimen ha sido una venganza política. De Alhucemas.—Los globos soscpechosos. Un despacho de Alhucemas dice que la kabila de Berimanguel ha celebrado una reunión, acordando enviar 7.000 hombres de refuerzo para el harka que se dispone a atacar Zelúan.

El gobierno de Francia ha enviado instrucciones al embajador de Berlín sobre la frecuencia con que caen los globos alemanes en la frontera francesa. Mendaro. Mendaro. Mendaro.

